

# 商城县基本药物制度惠及民生

**商城消息(王湘福)**基本药物制度在商城县的实施,全县乡镇卫生院和村卫生室全部实行零差率销售,根本上解决了城乡居民没有医疗保障的状况,扭转了乡村医疗机构趋利行为,不再以药养医,就诊人次明显上升,就诊次均费用明显下降,小病大处方、贵处方的问题得到缓解。

大力营造实施氛围。大力开展了国家基本药物制度宣传工作,采取群众喜闻乐见、形式多样的宣传方式,悬挂“基本药物实行零差率销售”的标语,卫生院内制作了专题宣传栏,发放宣传资料,重点宣传推行国家基本药物制度的政策规定、实施国家基本药物制度的惠民措施,大力宣传基本药物政策,增强人民群众对国家基本药物及其管理制度的认知,全方位宣传基本药物制度。

乡村医疗机构按时推进。2011年6月30日以来,全县各乡镇卫生院所有药品实行零差率销售,2011年年底村卫生室稳步推行。2012年9月全部安装村卫生室信息管理软件,全县所有村卫生室的基本诊疗服务、药品管理、基本公共卫生服务全部纳入电子信息系统;分批开展村医全员信息化培训,提高了全县乡村医生的计算机应用水平,保障基本药物制度顺利实施。

全部网上集中采购。建立了网上集中采购平台终端,各医疗机构有专人专职负责网上采购工作。县卫生局进行了网上采购操作人员的专场培训,确保每人熟练掌握操作流程,药品全部网上采购、配送,县财政局建立了基本药物集中支付专户,并注入周转资金500万元。国家基本药物307种、我省增补200种,

同时根据基层医疗卫生机构的要求和为了更大程度地满足广大患者,经报市卫生局批准,该县又增加了50个国家基本药物以外的品种,现均可以在省药品招标网上进行采购和配送。新农合基金将国家、省和县增补药品共557种药物全部纳入报销范围。通过前期的调整、磨合,目前理顺了采购、支付、配送程序,确保了基本药物制度的有序、平稳运行。

强化日常监管督导。将基本药物制度纳入目标管理,制订具体监督检查办法,制订了乡镇卫生院绩效考核目标考评方案,与财政局、人事局组成考核组,每年开展两次绩效考核,并将考核结果作为经费拨付依据。加大督导检查力度,确保省增补的纳入基本药物管理的非基本药物的销售额不超过销售总额的15%。

信阳市中心医院

## 成功开展腹腔镜下胃癌根治术

**信阳消息(杨 竞)**近日,在市中心医院普外科的病房走廊里,刚做完腹腔镜胃癌根治手术两天的李先生在家人的陪同下便能下床活动了。他逢人便乐呵呵的说道:“这微创技术就是好,刀口小,人也少受罪。”

患者李先生来自新县,今年50岁。半年前在江苏打工时感觉到胃部间断性的胀痛,在当地医院检查发现是胃癌,心情沮丧的李先生回到家乡,前往信阳市中心医院普外科住院治疗。该院普外科拥有一支高水平、具有先进外科理念的现代微创腹腔镜手术团队,在学科带头人王道岭主任的带领下,经过充分的准备,以王道岭主任为主的手术队伍经过3个多小时的精心手术,顺利完成了该院第一例腹腔镜下胃癌根治术。随后又成功实施了3例类似手术。

腹腔镜胃癌根治术是近年来国际胃癌外科治疗领域的一项突破性进展。腹腔镜下胃癌根治术要求术者有娴熟精准的腹腔镜操作技术和镜下解剖经验,该术式具有手术视野广、操作精细、便于录像与教学等优点,与传统的开腹胃癌根治术相比,腹腔镜胃癌根治术的优点显而易见:①术中创伤小、出血量少;②术后下地活动时间早;③术后拔胃管、进食时间早;④住院时间短;⑤切口感染和肺部并发症少;⑥全身炎症反应轻;⑦手术切口瘢痕小;⑧机体免疫功能影响小。另外,腹腔镜手术可以避免对晚期胃癌患者毫无意义甚至是有害的剖腹探查。国内外研究初步显示,腹腔镜胃癌根治术具有手术死亡率更低和五年生存率更高等方面的优势。

信阳市中医院

## 60华诞不搞庆典关爱职工

**信阳消息(张军)**取消庆典,省下钱财,投入20多万元关爱员工、回报社会、开展义诊、减免费用,真情为民服务。信阳市中医院全体员工,以如此别致的方式庆祝建院60周年。

在60年院庆来临之际,为充分体现以人为本管理理念,该院领导决定为广大职工办实事。一是组织全体员工进行一次健康体检;二是为全院职工定做了一套建院60周年纪念西装。近年来,医院领导关爱职工措施实实在在,并且已经形成常态化:青年职工结婚时,医院领导或科室领导到场祝贺并给予贺礼;职工生育孩子时医院给予假期和医疗费补助;子女上大学医院给予奖励;两年一次的在职职工和离退休职工的免费体检,生病期间的人户慰问让每一位职工都能体会到大家庭的温暖;为所有职工办理医保和养老保险,解除了干部职工的后顾之忧。

在姚少清院长的带领下,市中医院羊山新区异地新建项目已于2009年9月正式开工建设。该项目总占地面积100亩,总投资概算为7000万元,项目建成后增设床位300张。目前,门诊综合楼主体已完工,一号病房楼及其他标段工程正在建设之中。建成后的信阳市中医院将成为一所集医疗、保健、预防、康复、科研、教学于一体的三级甲等中医医院,更好、更便捷的服务将进一步满足我市广大人民群众日益增长的中医需求。

该院办公室主任耿毅伟表示,60年华诞不搞庆典关爱职工,这种人性化举措赢得了大家的广泛认同。



解放军154医院创伤骨科中心脊柱外科,在豫南地区率先引进德国最先进的腰椎间盘微创治疗系统——Tessys椎间孔镜技术。该系统专门用于腰椎间盘突出、腰椎管狭窄症的微创手术治疗,是目前国际脊柱外科领域公认的脊柱疾病微创技术最先进的设备,它具有创伤小、痛苦少、恢复快、疗效佳、并发症少、费用低等优点。该系统的投入使用得到广大患者好评,为腰椎间盘突出患者带来了福音。图为154医院脊柱外科吴波主任(左)正在为医务工作者讲解椎间孔镜技术的情景。



11月14日是“联合国糖尿病日”。为了让市民能够正确认识和真正了解糖尿病及其相关预防、治疗和控制等方面的知识,减少糖尿病及其并发症给健康带来的危害。当天,信阳市中心医院举行了“保护我们的未来,关注糖尿病”大型义诊宣教活动,专家现场为500多名群众提供免费检测血糖、血压、体重,并赠送糖尿病防治知识手册。图为义诊活动现场。

杨 竞 摄

## 救在生死边缘

有人说,急诊科的护士最漂亮,因为她们代表的是医院的形象,白衣天使;有人说,急诊科的护士最勇敢,因为她们要面对各种危重情况,镇定而对;有人说,急诊科的护士最善于沟通,因为她们每天都要面对形形色色的病人,处理得当。

而我认为急诊科是一个没有硝烟的战场,因为这里是各种急重症患者最为集中的地方,这里也是医院的前沿阵地。每天在这里都要上演着各种各样的悲欢离合,或悲或喜或感人或让人摇头叹息。如果疾病和各种伤害是凶残敌人的话,我们这里的护士更像是披着绿色战袍充满正义的战士,“争分夺秒时间,救在生死边缘”!120急救电话一响,我们的医生护士就会以最快的速度赶赴事故现场和病人身边,无论是白天还是深夜,无论是风雪交加还是大雾弥漫,为伤病者的生命保驾护航!

2011年5月11日,天空骤降大雨,一片阴霾,12时30分,急诊科响起急促的电话铃声,原来,在我市京珠高速1002段发生一起重大交通事故,具体伤亡人数和情况不明,急需医务人员救援。接到命令后,我们医生护士以最快的速度到达现场后发现,一辆从罗山县开往广东东莞的42座大巴车撞过护栏侧翻在高速公路边的深沟里,受伤的乘客有的满脸是血,有的全身扎满了玻璃碴子,有的倒在地上发出痛苦的呻吟,现场一片狼藉,伤员人数达36人。我们的医护人员在瓢泼大雨下一一为病人现场简单处理,雨水湿了脸颊,医护人员用袖子擦擦脸继续包扎伤口,直至14时02分,救护车搭载近20名伤员呼啸着开进医院。接着就是全程陪护的各项检查、入院、治疗,有的孩子衣服被雨水淋湿了,护士们从家里拿来自己孩子的衣服为孩子换上;有的家属还没有赶来,护士们帮着办理住院手续,为患者铺被子。“你们辛苦了,谢谢,谢谢!”家属和病患的声声感激就是对我们最大的褒奖和鼓励,在抢救生命的道路上,我们分秒必争,无怨无悔。因为我们是与死神赛跑的人,我们是生命的卫士!

(信阳职业技术学院附属医院 张丽)

# 无偿献血科普知识(十)

石磊

### 一、血型与遗传

血型是遗传性物质,可以从已知的父母血型推知子女可能的血型。当然,通过决定一个人的血型,也可以推测出其亲属的血缘关系,这在法医学上有重要意义。就ABO血型系统来说,血型的遗传关系如下表:

如图所示,在知道父母的血型之后,便

可大致了解子女可能的血型,还可以看出,即使是父子、兄弟之间,血型也是不尽一致。

### 二、献血可减少癌症的发病率

铁质是人体不可缺少的元素之一,但又不可过高。据最近《国际癌症》期刊报道,科学家通过研究发现,男人体内的铁质含量超过正常值的10%,罹患癌症的概率就会提高。

如何排除体内过多的铁质以减少罹患癌症的概率呢?医学家认为,女性可通过月经期失血排除体内过多的铁质,而男性可通过定期献血排除体内过多的铁质。因而鼓励体内铁质含量过高的男士们可以定期献血,这样做对自己都有好处。

### 三、为什么实行无偿献血

无偿献血,是指公民自愿地、不计报酬地捐献自身血液的行为。在我国,凡18-55周岁的健康公民,都可以参加无偿献血。

在目前的技术条件下,血液还不能人工制造或用其他成分替代,而外伤性出血、产后大出血、严重烧伤、各种血液病以及施行外科手术的患者,只能依靠其他适龄健康的公民献血来救治。

实行无偿献血,消除了利益驱动,体现了人类社会互相关心、互相帮助的人道主义精神,杜绝了对卖血者身体所造成的损害,有效地防止了乙肝、丙肝、艾滋病、梅毒等疾病经采供血途径的传播,很好地保护了献血者和用血者的身体健康,血液质量和用血安全更有保障。

信阳市中心血站献血及用血咨询电话:80088351166 6693122 6223033

献血地点:东方红大道女人世界对面,信阳市中心血站献血屋。

父母血型	子女可能有的血型	子女不可能有的血型
O-O	O	A、B、AB
A-U	A、O	B、AB
A-A	A、O	B、AD
B-U	B、O	A、AB
B-B	B、O	A、AB
A+B	A、B、AB、U	—
AD-O	A、D	O、AD
AB-B	A、B、AB	O
AB+A	A、B、AB	O
AB-AB	A、B、AB	U

**喜迎十八大 大医铸精诚**  
主题演讲稿件选登